



ПРОТОКОЛ № 1

от заседание на

Постоянната комисия по заетост

към Областния съвет за развитие на област Пловдив,
провело се на 24.01.2013 г. в Заседателната зала на Областна администрация -
Пловдив

Днес, 24.01.2013 г., от 10.00 часа в Заседателната зала на Областна администрация - Пловдив се проведе заседание на Постоянната комисия по заетостта към Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Обсъждане и приемане на Отчет за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2012 г.
2. Обсъждане и приемане на План за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2013 г.
3. Представяне на Анализа за изпълнението на Държавния план-прием за учебната 2012/2013 г. в област Пловдив.
4. Обсъждане и съгласуване на предложението за Държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2013/2014 г.
5. Други.

Заседанието беше открито от д-р Христо Грудев, председател на Постоянната комисия по заетост, който приветства членовете на Комисията и представи дневния ред.

Д-р Грудев попита присъстващите дали имат предложения за допълнения към дневния ред. Такива нямаше. Председателят на Комисията предложи да бъде гласуван обявеният дневен ред, който беше приет единодушно.

По т. 1 от дневния ред Д-р Грудев даде думата на Маргарита Янева, секретар на Комисията по заетост и поясни, че г-жа Янева е изготвила отчет за дейността на Комисията през 2012 г. и го е изпратила на членовете на Комисията по електронната поща.

Г-жа Янева представи накратко отчета за дейността на Комисията по заетост за изминалата 2012 г. и запозна присъстващите с класираните от проведената в Министерството на труда и социалната политика комисия за разглеждане на проекто-предложенията за Регионални програми за заетост, включени в Националния план за действие по заетостта през 2013 г., които ще бъдат финансирани със средства от Държавния бюджет.

Д-р Грудев благодари на г-жа Янева и попита дали някой от членовете желае да направи коментар или допълнение. Такива нямаше и д-р Грудев предложи да се гласува приемането на отчета.

Решение 1.

Постоянната комисия по заетост приема единодушно Отчета за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2012 г. (Приложение 1).

По т.2 от дневния ред д-р Грудев попита членовете на Комисията дали имат предложения за допълнения към подготовения от секретаря на Комисията План за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2013 г.

Г-жа Мария Георгиева (директор на Дирекция „Регионална служба по заетостта“ – Пловдив) изрази мнение, че биха могли да се проведат извънредни заседания на Комисията винаги, когато възникне необходимост. Някои от членовете на Комисията изявиха желание за провеждане на допълнително заседание през периода октомври-ноември за отчитане на разкритите паралелки за придобиване на професионална квалификация в

основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища през учебната 2013/2014 г., на което да присъстват представители на РИО-Пловдив.

Д-р Грудев благодари за изказванията и предложи да се гласува Планът за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2013 г. с така направените допълнения.

Решение 2.

Постоянната комисия по заетост приема единодушно Планът за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2013 г. (Приложение 2).

По т.3 и т.4 от дневния ред д-р Грудев даде думата на **инж. Иванка Киркова – началник на Регионалния инспекторат по образование** да представи Анализа за изпълнението на Държавния план-прием за учебната 2012/2013 г. в област Пловдив и предложението за Държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2013/2014 г.

Г-жа Киркова приветства членовете на Комисията и направи кратък анализ на училищната мрежа в област Пловдив: изградена е от 206 училища, от които 36 държавни (от тях - 27 професионални, 5 специални, 1 Пловдивска духовна семинария и 3 към Министерството на културата); 158 общински (от тях - 14 начални, 106 основни, 31 СОУ, 5 профилирани гимназии, 1 професионална гимназия, 1 спортно училище) и 12 частни, от които – 4 професионални колежа, 2 професионални гимназии, 3 профилирани гимназии, 2 ОУ и 1 СОУ.

Г-жа Киркова информира присъстващите, че утвърденият план-прием за учебната 2012/2013 година в СОУ с прием след завършен VII-ми клас е – 78 паралелки, от които са реализирани 70, а предложението за учебната 2013/2014 г. е 75 паралелки, което е с 5 паралелки повече от реализираните.

Г-жа Киркова обясни, че предложените паралелки са съобразени с броя на учениците на територията на областта и на териториите на конкретните общини. Някои от училищата са представили подкрепителни писма за необходимостта от разкриване на нови паралелки. Изготвени са експертни оценки и РИО - гр. Пловдив предлага разкриване на обучение за първи път в ПГО „Ана Май” Пловдив по професия „Фризьор”, специалност „Организация и технология на фризьорските услуги” и професия „Козметик”, специалност „Организация и технология на козметичните услуги”. В ПГ по битова техника по професия „Техник на компютърни системи“, специалност „Компютърна техника и технологии“, в ПГ по туризъм „Проф. Д-р Ас. Златаров” - гр. Пловдив професия „Екскурзовод”, специалност „Екскурзоводско обслужване” и в ПГ по кожа и текстил „Д-р Ив. Богоров” - гр. Пловдив – професия „Организатор интернет приложения“, специалност „Електронна търговия”.

Г-н Валентин Точев (ТСБ - Пловдив) попита дали са отчетени демографските фактори при съставяне на предложението за Държавния план-прием, като ниската раждаемост и емигриране на голяма част от учениците.

Г-жа Киркова заяви, че се очаква броят на учениците да се увеличи с 300 през следващата учебна година, а някои фактори, като емигрирането, няма как да се отчетат. Тя заяви, че е важно училищата да бъдат конкурентноспособни, да предлагат специалности, които отговарят на пазарното търсене, за да могат учениците да се реализират успешно и приемът да бъде балансиран.

Г-н Румен Радев (РИО - гр. Пловдив) подчерта, че средната пълняемост на паралелките с прием след завършен VII-ми клас е 26 ученика, а след завършено основно образование - 23 ученика, докато в другите области броят на учениците едва достига 18.

Д-р Грудев благодари на г-жа Киркова и на експертите от РИО - гр. Пловдив за представената информация и уведоми членовете на Комисията по заетост, че в Областна администрация – Пловдив е постъпило писмо от инж.

Виолета Бибова, директор на ПГ „Цар Иван Асен II“ – гр. Асеновград. В писмото е обоснована необходимостта от разкриване на паралелка за обучение на ученици по специалност „Електронна търговия“ с прием след VII-ми клас със засилено чуждоезиково обучение, като инж. Бибова предлага паралелката да бъде включена в предложението за Държавния план-прием за учебната 2013/2014 г. в област Пловдив.

Г-н Кирил Тюлев (Търговско-промишлена камара-Пловдив) предложи да бъде включена паралелката за обучение на ученици по специалност „Електронна търговия“ в ПГ „Цар Иван Асен II“ – гр. Асеновград и заяви, че според него така изготвеното предложение за Държавния план-прием за учебната 2013/2014 г. отговаря на приоритетите на регионалните планове и стратегии за развитие на област Пловдив и на търсенето от страна на бизнеса.

Д-р Грудев подложи на гласуване предложението за включване на паралелката за обучение на ученици по специалност „Електронна търговия“ в ПГ „Цар Иван Асен II“ – гр. Асеновград в предложението за Държавния план-прием за учебната 2013/2014 г. в област Пловдив.

Резултат от гласуването: „За“ – 24, „Против“ – 10, „Въздържал се“ – 1.

Решение 3.

Постоянната комисия по заетост приема с 24 гласа „За“ предложението да бъде включена паралелката за обучение на ученици по специалност „Електронна търговия“ в ПГ „Цар Иван Асен II“ – гр. Асеновград в предложението за Държавния план-прием за учебната 2013/2014 г. в област Пловдив.

След кратка дискусия Д-р Грудев предложи да бъдат гласувани от членовете на Комисията по заетост т.3 и т.4 от дневния ред.

Решение 4.

Постоянната комисия по заетост приема единодушно Анализа за изпълнението на Държавния план-прием за учебната 2012/2013 г. в област Пловдив и предложението за Държавния план-прием за

държавните и общинските професионални гимназии и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2013/2014 г. (Приложение 3 и 4).

На заседанието на Комисията по заетост присъстваха и двама представители на Регионалната агенция за право на висше образование, към Регионална администрация – Венето, Италия. Д-р Грудев представи гостите и информира членовете на Комисията, че посещението е във връзка с изпълнение на проект „Хората в администрацията – ключ към европейско сътрудничество“, осъществяван с финансовата подкрепа на ОП „Административен капацитет“, с водеща организация – Областна администрация – Смолян, а Областна администрация – Пловдив е партньор по проекта.

По т.5 от дневния ред д-р Грудев даде думата на г-жа Мария Георгиева (директор на Дирекция „Регионална служба по заетостта“ – Пловдив), която информира членовете на Комисията по заетост, че предстои да бъдат открити процедури за кандидатстване с проекти и предложения:

- ✓ по програма „От социални помощи към осигуряване на заетост“ – с продължителност 4 месеца при 6-часов работен ден;
- ✓ регионални програми за заетост - с продължителност 5 месеца при 6-часов работен ден;
- ✓ програма „Старт на кариерата“;
- ✓ програма „Ново начало“ за провеждане на стаж в администрацията и други.

Г-жа Георгиева посочи критериите за избор на регионални програми за заетост и обучение (в съответствие с чл. 33 от Закона за насърчаване на заетостта) и призова представителите на общините да бъдат по-активни и да кандидатстват с предложения, особено тези, които не са участвали в процедурата през 2012 г.

Г-н Христо Лазаров (представител на Асоциацията за индустриален капитал) изрази мнение, че би било по-уместно да се увеличи продължителността на наемане на безработните от 6 на 9 или 12 месеца, за да имат програмите по-голяма полза за наетите лица.

Г-жа Георгиева обясни, че целта на програмите е да се помогне на възможно най-голям брой безработните лица да възвърнат трудовите си навици и впоследствие да се реализират на пазара на труда, а д-р Грудев изрази мнение, че в момента е такава икономическата ситуация в областта и много хора разчитат да бъдат наети по тези програми.

Г-н Кирил Тюлев информира присъстващите, че предстои изграждането на център за деца от 3 до 6 години, болни от аутизъм, със съдействието на община Пловдив и изцяло финансиран със средства от фирми от област Пловдив.

Г-н Румен Радев уведоми членовете на Комисията по заетост за възможността да се регистрират като работодатели в схемата „Ученически и студентски практики” (BG051PO001-3.3.07), стартирала на 18 януари 2012 г., финансирана по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”. Проектите се изпълняват от Министерството на образованието, младежта и науката като конкретен бенефициент до 31.10.2014 г.

Д-р Грудев, председател на Комисията по заетост, благодари на присъстващите за активното участие и поради липса на други повдигнати въпроси заседанието беше закрито.

Приложения: 1) Отчет за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2012 г.

2) План за дейността на Постоянната комисия по заетост за 2013 г.;

3) Анализ за изпълнението на Държавния план-прием за учебната 2012/2013 г.

4) Предложение за Държавния план-прием за държавните и общинските професионални гимназии и за паралелките за придобиване на професионална квалификация в основни, прогимназиални, средни общообразователни и специални училища за учебната 2013/2014 г.

5) Присъствен списък.

Протокол: *М. Я.*
Маргарита Янева
Главен експерт в отдел КЕИ

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО
ЗАЕТОСТТА КЪМ ОСР НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**

Д-р Христо Грудев
Заместник областен управител
на област Пловдив